

# 一起炒股金官司引发“连环抗诉”

## 被告人是借钱炒股还是帮人炒股,检察院与法院意见不一

她是个低保户,三年前她被曾经的老板拿着三份借款协议告上法庭,并最终被法院判决要求其偿还40多万元借款。她向检察院申诉,并道出了三份借款协议背后的故事。她说,从2007年开始,她帮曾经的老板操作股票交易,老板为了向妻子隐瞒炒股的事情,才和她签订了一纸借款合同,称是她向老板借款30万元用于炒股,事实上这些钱她一分都没有拿过。南京检察机关接到其申诉意见后,经过调查,认为双方的借款协议并未生效,因此在一审判决后,南京市检察院向南京中院提出抗诉。不过,二审法院并未采纳抗诉意见,维持原判。目前检察官已经建议南京市人民检察院向省检察院提请抗诉。

□现代快报记者 陶维洲 通讯员 秦民行

### 案情回放

#### 三份借款协议引发纷争

张敏今年50多岁,丈夫瘫痪在床,儿子还在上大学,社区的低保户,长期以来都是她独自撑着这个家。在2010年,法院判决她需要偿付一笔40多万元的债务。因为对此判决不服,2010年6月,张敏向秦淮区人民检察院申请抗诉,检察官经过审查法院审判卷宗,大致了解了事情的经过。

2009年7月,陈森手持三份借款协议将张敏夫妇告上法庭。陈森过去曾是张敏的老板,不过随着他公司的拆迁,张敏已经从他那里离职两年多了。陈森手上的借款协议显示,从2007年开始,张敏便向其借款30万元,借期一年,并约定了一年利息为4万多元。同时,协议中还写明,如果到期张敏无力还款,陈森有权处置其住房。而这套住房是张敏的唯一住所。随后的两年,张敏因为没有还款,这份借款协议便又重新签订,按照协议内容,到2010年她需要还款的金额达到40多万元。

正是根据这三份借款协议,法

院经过审理后判决张敏返还陈森借款30万元本金及利息,总计40多万元。表面上看,借款协议上有张敏的签名,欠债还钱天经地义。

但张敏的话却让检察官吃了一惊,“这些借款我一分钱也没拿过,都是给陈森炒股用的。”

#### 是借钱自己炒股还是帮老板炒股?

张敏向检察官讲述了这几份借款协议的来由。2004年她在陈森的公司工作,当时两人关系很好。2006年,陈森的公司拆迁,张敏也面临着失业,这时陈森提出,让张敏当自己的股票投资顾问,钱由他出,张敏负责给他投资建议和操作股票交易,而买什么股票、何时交易这些关键性的决策则由他自己做。

2007年2月至5月,在张敏的帮助下,陈森赚了4万多元。当时,张敏得到了3万多元。过了几天,陈森要求张敏做他的专业“操盘手”。“他当时讲得好,说是让我帮他一个忙,他每个月给我1000元作为工资,亏了

算他的,赚了钱我能分红。”张敏便答应了。随后,陈森拟定了上述的借款协议,称由于自己炒股是瞒着老婆的,所以要做个假借款协议敷衍老婆。对此,张敏也同意了。

此后陈森将30万元打入其老婆的炒股账户,并将账户交易密码交给张敏让她进行交易,而另一个可以提取账户内钱款的资金密码则由他个人保管。不过,接下来的两年中,股市一泻千里,到2009年5月时30万元亏得只剩9万多元。而陈森也并未给张敏发工资。一年借款期满后,他就用同样的理由让张敏再次签订借款协议,而借款金额则变为上年的本金加利息。

2009年,当签完第三次借款协议后,张敏的借款已经达到40多万元。这时,张敏向陈森提出自己不干了。但陈森却表示,不干可以但要把钱还了。随后便出现了上面的诉讼过程。陈森一口咬定张敏是借他的钱炒股,而之所以用他老婆的账户,是因为张敏是低保户,以她自己的账户进行如此大额资金的炒股会被取消低保资格。

### 争执不下

#### 检方:名为借贷关系,实是委托理财

听取了张敏的说法,检察官又经过进一步调查发现,此案的争议焦点在于张敏和陈森之间是否属于借贷关系。检察官认为,此案名为借贷关系,实为委托理财。

“根据我国《合同法》的规定,自然人之间的借款合同是实践合同,必须要借款实际交付才能生效。”检察官分析说,而陈森老婆股票账户的资金密码一直为陈森所控制,张敏无法提取账户中的资金。而且发生纠纷后,陈森连张敏掌握的交易密码都改掉了并继续

用此账户炒股。因此两人间的借款协议并未生效。

检察官进一步指出,种种迹象表明双方的借款协议实际上符合委托代理炒股协议特征,双方并非借贷关系,而是委托关系。

“而且,一审法院对陈森委托资产本金损失的计算也是错误的。”检察官认为,根据相关规定,陈森的损失应该要扣除他起诉张敏时账户中的9万多元余额。根据以上两条理由,南京市人民检察院向南京市中级人民法院提出抗诉。

#### 二审维持原判,检方将继续提请抗诉

今年,南京市中级人民法院提审了此案。张敏提出了申诉理由,双方的借款合同不成立,她只是陈森雇佣的“操盘手”,她和陈森之间也不存在委托炒股关系。

陈森则表示,借款是根据张敏的要求打入第三人账户的,而且张敏也认可收到钱款,有借款协议为证。而且,陈森表示他从未操作过自己老婆的股票账户,账户的财产所

有权一直是张敏所有。因此,他认为检察院的抗诉不成立。法院经过审理后,最终仍未采信张敏的说法,维持原判,要求她偿还借款40多万元。

对于这样的结果,不仅张敏无法接受,检方也无法认可。记者从秦淮区人民检察院民行科获悉,检察官仍将继续跟踪此案,并建议南京市人民检察院向江苏省人民检察院提请抗诉。(文中人物系化名)

# 端午佳节 为老人种“牙” 献孝心

## 种植牙咨询热线:400-000-0005

### Bicon种植技术——全方位模拟真牙原理

近年来,很多缺牙患者抱怨自己没牙吃不了东西,即使装了“假牙”,饭菜也不香了,导致食欲下降,吃饭都吃不好了,如何有抵抗力?

其实罪魁祸首就是安装后的“假牙”,这种现象很容易解释的通,普通“假牙”没有牙根,不稳固,清洁起来不方便,咀嚼硬一点的食物就会摩擦到左右牙龈,久而久之,就引发出了一连串的口腔疾病问题。但是种植牙有牙根,再大的咀嚼力量也能够承受,做到稳固不晃。无论是坚

硬食物,还是黏性食物,患者即可尽情地吃,和真牙完全一样。种植牙一般是没有年龄上的限制的,老年人也可以做种植。在国外就曾有80岁老人成功种植牙的病例。好的牙齿虽对糖尿病、高血压、心脏病、脑血管病等老年人常见的慢性病有很好的控制,但做种植牙的患者,对于口腔的健康要求还是很高的。BICON种植体修复的理念就是全方位模拟真牙的存在方式,让患者做到以“假”乱真。

### Bicon种植体修复——需要专业的牙科机构

中国的种植牙历史比国际要短,所以康贝佳口腔远渡引进的Bicon种植修复体是江苏省口腔行业跨国际发展的标杆。种植修复的理念也得到中国患者的接受及认同。慕名前来种植的患者数不胜数。

种植在牙科手术中相对复杂,需要先进的设备,大量的临床经验累积起来精湛的医疗技术,不是随便的诊所就可以开展起来的,而且整

个过程需要有科学和严格的医疗管理监督机制来控制质量。

那么如果一家秉着以人为本的牙科机构,一般都拥有着深厚的底蕴,优秀的种植团队,“只要你们不放弃自己,我们决不会放弃你们”的服务理念,科学而又严格的管理机制,配备完善的种植监督机制,这些都是您种植牙成功首要保障。

### 康贝佳口腔提醒——种植需恰逢及时

现在,人们生活经济条件好了,对自己牙齿的质量要求很高,在他们牙齿缺失后第一个想到的是种植牙。但还是有些人对牙齿缺失后不重视,导致牙齿缺失太久,这样很可能给种植牙带来一定的难度,说不定得先植骨再种牙。“这种现象在临床上非常常见,病人缺牙很久一直拖着没治,等他来看时,却发现基础变差了,难以种植牙。”康贝佳口腔种植专家费主任介绍说,如果缺牙时间过长,病人的牙槽骨会面临严重吸收风险,骨量也可能不够,而种植牙必须以牙槽骨为基础,所以这类情况会导致种植起来困难陡增。

“本身有牙周炎,再加上缺牙后没做处理,

这些都容易导致牙槽骨萎缩,如果严重萎缩又还想种植牙,可能需要采取植骨的办法。”这类做法必须从病人身上取骨组织或是采用人造骨,使得骨量增加,满足种植牙要求的口腔基础,才能进行种植牙手术。

年迈的父母不再需要花哨的衣服和华而不实的保健品,送父母一口好牙或许比什么都强,端午节临近,用你的孝心让父母再啃几年骨头吧!



端午节将至,利用三天的小长假,带上一盒粽子回家陪父母过节成了不少年轻人的选择,然而,在他们尽孝心的时候却往往遭遇尴尬。近日,热心读者小陆致电本报,希望自己的经历能给同辈人一些借鉴,让父母开开心心过端午。

小陆是某公司的设计员,生性孝顺的她每逢节假日都会回家探望父母。眼看端午节就要到了,小陆打电话告诉父母,已经买好了他们爱

吃的粽子。然而电话那头的母亲却沉默了。原来从今年年初开始,上了年纪的老俩牙齿都出现了松动脱落的迹象。“已经好一段时间没敢吃肉了,粽子那么黏牙,牙还不得给黏掉啦?”小陆才意识到,一口好牙对于父母多么重要!在朋友的推荐下,她带父母来到了康贝佳口腔做了Bicon牙齿种植。这下,二老可以放心地吃上自己爱吃的蛋黄肉粽了。

康贝佳口腔



·南京:鼓楼区福建路31号(华富大厦)  
·苏州:东吴北路299号(吴中大厦10楼)  
·常州:清潭路270号(激光专科医院7楼)

网络预约:www.kangbeijia.com  
Q Q:800012333  
门诊时间(8:30-20:00) 节假日不休息